



## 90后警花用画笔创作“警察故事”

### 她的很多作品在微信上受到追捧

2012年,在如东县公安局任职的美丽警花季晓宇,开始用手中简单的画具描绘一幅幅可爱的四格漫画。取材范围渐渐渗透到警察的普通生活。刚入职时的辛苦培训、相亲时“不受待见”的糟糕经历……这些“萌萌的”卡通人物和贴心故事,被她发到了自己的微信朋友圈后,竟意外被大量转载传阅,受到许多人的追捧。许多读者看了漫画的内容,会表示体恤警察这一岗位的不易,还有人会回复分享一些发生在自己身上的故事。

陈莹 严君臣



季晓宇(右)正在作画 网络图片

### 警花四格漫画受追捧

季晓宇出生于1990年,如东县栟茶镇人,是典型的“90后”女孩,十分爱笑。从小学起,她就喜欢到处涂涂画画。2012年,她从江苏警官学院毕业后回到家乡,在如东县公安局刑警五中队任职。当年下半年,她接到了一项工作,要求她以未成年犯罪为题材,进行一些法制宣传活动。

“当时也没多想,感觉漫画的形式比较生动形象。”季晓宇告诉现代快报记者,她创作的第一幅漫画是《不要轻易点击法网》,呈现了未成年人犯罪的三种形式:聚众斗殴、偷窃及抢劫。最后,她以父母伤心的画面为结尾,希望能以亲情感召这些误入歧途的少年。

这幅漫画,让季晓宇在短短时间内“一炮走红”。后来,她也创作过一些同样题材的漫画,都被放大成长1米、宽70厘米的宣传画,贴在警队的“未成年人讯问室”里。

从此,季晓宇开始迷上创作“警察故事”。季晓宇说,之后她选择的素材一般根据真实案例改编,如2013年如东县的淘宝购物诈骗案件,在警方破案之后,她立即画了一幅《亲,今

天你安全网购了吗?》的四格漫画,向百姓普及一切防范的小窍门。

近两年间,季晓宇创作了共20余幅漫画,都发到了微信朋友圈中。让她意想不到的,这些简单的四格漫画,常常有百余名网友转载、分享。“一般比较熟的,会开玩笑讲女警好厉害之类的,不太认识的可能就是赞一下。”季晓宇笑着说,许多读者看了漫画的内容,会表示体恤警察这一岗位的不易,还有人会回复分享自己的被骗经历等。

### 相亲日记表现“警察苦恼”

今年春晚,一首《时间都去哪儿了》拨动了许多观众的心弦,悠扬的曲调十分催人泪下。当时,季晓宇的一名同事写了一篇《藏在时间里面的爱》,以微小说的形式,写了几个发生在自己周围的小故事。季晓宇看到后,深受启发,开始拓宽自己的取材范围。

今年3月,她在公安局的内部网上看到了同事张警官的“吐槽”。据张警官叙述,他自从从去年开始入职工作后,吸引了许多“七大姑八大姨”的注意,她们都摩拳擦掌想给自己介绍对象。相亲时感觉还好,但后

期接触时,张警官紧张的工作节奏、极少的闲暇时间,把姑娘“吓”跑了。

根据张警官的“相亲记”,季晓宇画了一幅《相亲日记》,诙谐地将“警察的苦恼”表现出来。

### 希望工作得到更多理解

“我印象最深的,是去年3月份,以自己为题材创作的一组。”季晓宇说,当时她刚被调到如东县刑警大队指纹工作室,被派往南通市公安局接受培训。在这组四格漫画中,第一幅是她拖着行李惴惴不安地来到培训地,第二幅是她上课期间还想着领导要她“有所表现”的嘱咐;第三幅中,睡着的季晓宇还做了一场关于指纹的“噩梦”。

“其实基层民警的很多工作都是十分繁琐枯燥的,就像指纹比对,需要大量的时间精力。”季晓宇告诉现代快报记者,支撑他们的动力是协助破案的喜悦,她这组漫画的最后一幅,就表现了通过指纹比对找到一名窃贼的场景。

“希望大家能对我们的工作有所了解,有所体谅。”季晓宇说,她目前在构思一幅以环保为题材的作品,近期也将发布出来。

## 面对持刀女子,她推开女儿 结果自己倒在了地上

昨日上午,徐州邳州市发生一起悲剧,一女子与一对母女角过程中,用匕首将对方母亲杀死。据知情者称,行凶女子与被害人丈夫关系不一般。目前,嫌疑人已经被警方抓获,案件正在进一步审理中。

据了解,案发现场在戴圩镇中心小学附近,死者陈某今年38岁,被捅后送医抢救无效身亡。

据案发现场不远处的一家烤饼摊摊主称,当天早上6点多,一名40多岁女子手拿匕首在路边大骂陈某,而路对面就是陈某的家,“她手里拿着一把匕首,有半尺多长,骂人还特别难听。”摊主说,陈某的大女儿听不下去,跑到门外和她理论,之后陈某也上前,“陈某和那名女子先是对骂,然后就厮打在一块了。”这时,持刀女子情绪十分激动,开始手握刀柄试图行凶,“她一开始想去捅陈某的大女儿,陈某发现后把女儿推开,持刀女子又转向陈某。”陈某

发现苗头不对,转身就跑,在跑出几十米后,跌倒在路边树林里。

陈某被送医后,抢救无效身亡,其女儿也被送医救治。据了解,陈某和36岁的丈夫孔某有两个孩子,大女儿今年16岁,儿子还不到10岁。两人都在当地一家化工厂上班,其邻居称,从未听过两人有过争吵。

不过,陈某的姐姐称,行凶女子是孔某的情人。“他在外面的事情,妹妹都知道,大概有三四年时间了,每次孔某和对方约会回到家,两人都会有争吵,孔某还会殴打妹妹。”陈某姐姐说,家人一直劝陈某离婚,但陈某说孩子还小,舍不得,担心离婚会伤害到孩子,“就这么一直忍着,没想到居然会为此丢了命。”

事发后,陈某家人一直联系不上孔某。徐州警方表示,嫌疑人已被抓获,但由于案件尚在进一步审理中,详情不便透露。

刘清香

## 16张百元钞票散落的哥停车与乘客一起捡还

骑摩托车时,1600元现金不慎掉落,失主却浑然不觉。幸好跟随其后的出租司机及时停车,并与车上乘客一起将钱如数捡回,并设法归还失主。这是5月1日下午发生在连云港街头的一幕。

5月1日下午1时许,连云港全福出租汽车公司的哥潘正银正载着一名乘客沿市区盐河路向南行驶,至一方山水小区附近时,突然发现前面一辆飞快行驶的摩托车司机身上掉下来一只钱包,顿时,钱包里的十多张百元钞票散落,随后被风吹起在空中乱飘。

车主浑然不觉,驾车继续行驶。潘师傅立即靠边停车,对乘客说:“我们赶紧把钱捡起来吧。”乘客也很理解,主动下车,与潘师傅一起在车流中小心地捡了1600元以及证件和钱包捡了起来。

“这钱我马上交回公司,让公司工作人员帮忙找失主。”潘师傅留下了乘客的电话,希望乘客能为他证明。潘师傅将乘客送到目

的地后,立即将钱包送回公司。根据钱包里面的一张名片,出租公司工作人员电话联系到了失主吴先生。

接到电话时,吴先生还不知道自己的钱包早已丢失。吴先生立即赶到全福出租公司,当得知是好心的哥潘师傅和一名热心乘客一起帮助捡的,吴先生非常感动。

丢失钱包当天下午,吴先生在市区办事,结束后驾驶自己的摩托车飞快地沿盐河路向南行驶去许庄村,可能由于路上颠簸,敞开的上衣被风吹开,口袋里的钱包就不小心掉了出来。

5月4日上午,吴先生专门制作了一面锦旗送到全福公司,以表达对潘师傅的谢意。

记者了解到,潘师傅从事出租汽车行业已8个年头,在以往的营运工作中,他也是一位热心肠的的哥。还多次将乘客落下的手机、钱包等贵重物品交到公司。

王晓宇 李广新 韩刚

### 相关新闻

#### 交警引导 烫伤儿童被急送医院

昨天上午9点多,徐州,泉山交警大队七中队队长许松正在巡逻,这时对讲机传来110指挥中心的指令,一辆牌号为苏CE2801的蓝黄色出租车上载有一名多处严重烫伤的两岁幼童,从淮海西路驶来需要紧急赶往九七医院烧伤科进行治疗。希望能得到交警帮助,争取最短时间送孩子去医院。

许松接到指令后,在财富广场路段接到该车,并骑行摩托车闪着警灯,在前方开道;沿着建国路一条路,在行进路线上开启绿波带,使载着患儿的车辆一路绿灯,以最快的速度到达九七医院。本来需要20分钟的路程,只用了6分钟就赶到了。

据了解,被烫伤儿童家住湖滨新村三期,今年才刚两岁,上午在家玩耍时不慎将一壶刚烧开的热水碰倒,身上多处烫伤。目前,烫伤儿童正在医院接受治疗。

张冰 刘清香

## 开车突发疾病,又堵在了路上 危急时刻,交巡警用警车开道,将他送到医院救治

5月3日傍晚,苏通大桥北主线收费站附近车流密集,缓慢行车中的沙先生突发疾病,病情紧急之下,其家属向执勤交警求助。4名警务人员决定用警车“开道”,最终将沙先生及时送往附近医院救治,目前沙先生的病情已大有好转。

当天下午6点左右,沙先生开车载着一家人从老家通州赶往工作地上海,怎料,当车开到苏通大桥北主线收费站的时候,他突然感觉心悸,同时伴随头昏、胸闷、胃部刺痛等症状。有冠心病史的沙先生意识到,自己可能是心脏病发作了。当时恰逢五一返程高峰,由北向南的车流量非常大,若继续耗下去,沙先生随时有晕厥的危险。沙先生的家人焦急万分,正好几位民警在收费站附近执勤,他们立刻上前求助。

高速公路四大队民警得知了沙先生的情况后,立即联系120急救中心,考虑到等待救护车的时间可能会延误救援,他们决定让救护车停在竹行收费站口等待,

民警将沙先生及其家人送上一辆警车,并由另一辆警车在前面开道。民警还打开警车的扩音器循环播放:“紧急情况,前方车辆请注意避让。”

多亏了警车的“保驾护航”,仅十多分钟,沙先生就被送上了等待在收费站口的救护车。民警与医护人员进行了交接之后,已是下午6点15分,大队长张卫民考虑到这个时段市区道路同样比较拥堵,于是他们决定继续护送救护车前往医院。一路上,张大队长继续用扩音器不停地喊话,并开了一个红灯,道路上的车辆听到广播纷纷停车让行。救护车队一路畅通无阻,沙先生在最短的时间内被送往南通市瑞慈医院,保证了急救时间。

昨天下午,记者联系到了沙先生,他告诉记者,经医生的诊断他的心悸是由于急性胃炎导致的,但是当时的病症也相当严重,若不及时送救治会很危险。目前,沙先生的病情已经有所好转。

戴汪雪 陈莹 胡涓

## 南通纺院更名为 江苏工程职业技术学院

昨天,记者从南通纺织职业技术学院获悉,经江苏省人民政府批准并报教育部备案,南通纺织职业技术学院正式更名为江苏工程职业技术学院。挂牌仪式将在下月举行。

南通纺织职业技术学院是国家示范性高职院校,在百年的办学历史中,为江苏乃至全国的经济社会建设和发展培养了大量的优秀人才。学校现设有纺织工程、机电工程、艺术设计、服装设计、航空工程、建筑工程、商学院等7个二级学院。

据了解,南通纺院更名后,学校将继续弘扬创始人张謇先生“学必期于用,用必适于地”的职教思想,秉承“忠实不欺、力求精进”的校训,坚持以服务为宗旨、以就业为导向、以质量为生命、以创新为驱动、以改革为动力,积极推行“知行并进、学做合一”的人才培养模式,创新高职教育教学理念,不断优化学校的专业结构,建设“人文、开放、卓越”为内涵的江苏工院,全面提升办学综合实力。

陈泓江 陈莹